
                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

ATA Nº 18/2009 – Terceira Sessão Ordinária do mês de Maio do 

Primeiro Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara 
Municipal de Gurupi, realizada em 12 de Maio de 2009, no Plenário 

Salomão Lustosa Pinheiro “FAÚ”, na Câmara Municipal de Gurupi, Estado 
do Tocantins, localizada na Avenida Maranhão, nº 2.277-A, centro. Às 

20hs28min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos 
trabalhos e sob a proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi, o 

Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador Jonas Barros declarou 
aberta a presente Sessão Ordinária, e convidou o Vereador Denes 

Teixeira, para fazer a leitura do texto bíblico e a saudação costumeira 
aos visitantes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Diretor 

Legislativo desta Casa Gleyghston Pinheiro, que fizesse a leitura da Ata 
da Sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada 

por unanimidade. Dando prosseguimento à Sessão o Senhor Presidente 
solicitou à 2ª Secretária da Mesa, Vereadora Professora Zenaide que 

fizesse a leitura das matérias constantes no expediente. LEITURA DAS 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 
009/2009, de 11/05/09. PROPONETES: Vereador Wanda Botelho e 

Outros. PROPOSTO: Antônio Carlos A. Barbazia (Pakalolo) – Secretario 
de Educação e Cultura do Município de Gurupi. ASSUNTO: Pelo ímpeto 

e competente trabalho do Secretário Frente à Secretária de Educação e 
Cultura do Município de Gurupi. A Moção de Aplauso foi encaminhada a 

ordem do dia da próxima sessão ordinária. REQUERIMENTO N° 
119/2009, de 05/05/09. REQUERENTE: Ver. Marcão do Povo. 

REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. 
DESTINATÁRIO: Policia Militar do Estado do Tocantins. ASSUNTO: 

Implantação um Posto Policial no Setor Alto da Boa Vista. O 
requerimento foi colocado em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. REQUERIMENTO N° 129/2009, de 05/05/09.  
REQUERENTE: Ver. Dr. Maurício. REQUERIDA: Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Deputado Federal 

Eduardo Gomes – Presidente da Comissão de Ciência, Tecnologia, 
Comunicação e Informática da Câmara. ASSUNTO: Implantação da 

Cidade Digital em Gurupi-TO. O requerimento foi colocado em discussão 
e votação sendo aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO N° 

132/2009, de 04/05/09. INDICANTE: Vereador Marcão do Povo. 
INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Construção de 

uma Quadra Poliesportiva no Setor Parque das Acácias. INDICAÇÃO N° 
136/2009, de 04/05/09. INDICANTE: Vereador Marcão do Povo. 

INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Criação de uma 
horta comunitária no Setor Vila São José. ITEM 07: INDICAÇÃO N° 

140/2009, de 07/05/09. INDICANTE: Vereador Marcão do Povo. 
INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Construção de 

uma escola no assentamento PA Vale Verde, para atender aos 
moradores do mesmo e a comunidade da Zona Rural nas proximidades 

do Assentamento. A presente indicação teve o abono dos Vereadores 

Kita Maciel, Dr. Maurício, Denes Teixeira e Dinda. As indicações lidas 
serão encaminhadas ao chefe do Poder Executivo municipal. Dando 

continuidade, o senhor Presidente passou para o pequeno expediente, 
fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os Vereadores Dr. 

Maurício, Dinda e Marcão do Povo. Não havendo mais vereadores 
inscritos no pequeno expediente o senhor Presidente passou para o 

Grande Expediente, fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os 
senhores Vereadores Dr. Maurício, Kita Maciel, Denes Teixeira, 

Professora Zenaide, Dinda, Marcão do Povo e Wanda Botelho. Ato 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

continuo, o senhor Presidente justificou a ausência do vereador Cabo 

Carlos, que se encontra representando esta Casa de Leis em congresso 

sobre Segurança Pública. Não havendo Vereadores inscritos no grande 
expediente, o senhor Presidente passou para a Ordem do Dia, e solicitou 

ao Diretor Legislativo que retirasse de pauta a Moção de Aplausos 
006/2009, de sua autoria e que a mesma fosse colocada na próxima 

sessão ordinária, e em seguida solicitou a 2ª Secretária que fizesse a 
leitura das matérias a serem apreciadas. PARECER Nº 12/2009 DA 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, 
REFERENTE AO PROJETO DE LEI 011/2009. ASSUNTO: “Dispõe 

sobre a declaração da Sociedade São Vicente de Paulo” Conferência 
Nossa Senhora D’ Abadia de Utilidade Pública para os devidos fins legais 

e dá outras providências”. AUTOR: Vereador Cabo Carlos. RELATOR: 
Vereador Denes Teixeira. O Parecer foi colocado em discussão e votação 

sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 011/2009. 
ASSUNTO: “Dispõe sobre a declaração da Sociedade São Vicente de 

Paulo Conferência Nossa Senhora D’ Abadia de Utilidade Pública para os 

devidos fins legais e dá outras providências”. AUTOR: Vereador Cabo 
Carlos. O Projeto de lei foi colocado em discussão e votação sendo 

aprovado por unanimidade em 1° votação. PARECER Nº 13/2009 DA 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, 

REFERENTE AO PROJETO DE LEI 017/2009. ASSUNTO: “Dispõe 
sobre a desafetação de área do Poder Público Municipal e dá outras 

providências”. AUTOR: Poder Executivo. RELATOR: Vereador Cabo 
Carlos. O Parecer foi colocado em discussão e votação sendo aprovado 

por unanimidade. PROJETO DE LEI 017/2009. ASSUNTO: “Dispõe 
sobre a desafetação de área do Poder Público Municipal e dá outras 

providências”. AUTOR: Poder Executivo. O Projeto de Lei foi colocado 
em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade em 1ª 

votação. EMENDA ADITIVA Nº 01/2009 AO PROJETO  DE LEI 
020/2009. AUTORES: Vereadores Cabo Carlos e Kita Maciel. A 

Emenda foi colocada em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 04/2009 DAS COMISSÕES 
DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E DE FINAÇAS, 

ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI 
020/2009. ASSUNTO: “Dispõe sobre a doação de áreas do Poder 

Público Municipal ao Estado do Tocantins  e dá outras Providências”. 
AUTOR: Poder Executivo. RELATORES: Vereadores Cabo Carlos e Kita 

Maciel. O Parecer foi colocado em discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade. PROJETO DE LEI 020/2009. ASSUNTO: “Dispõe 

sobre a doação de áreas do Poder Público Municipal ao Estado do 
Tocantins e dá outras Providências”. AUTOR: Poder Executivo. O Projeto 

de Lei foi colocado em discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade em 1ª votação. PROJETO DE LEI 009/2009. ASSUNTO: 

“Dispõe sobre o acréscimo do Parágrafo Único do artigo 156 da Lei n/ 
1.764/2008 que regulamenta a administração escolar do município”. 

AUTOR: Vereador Cabo Carlos. O Vereador Dr. Maurício solicitou ao 

Presidente que consultasse o Plenário, para que o referido projeto sendo 
aprovado em segunda votação, fosse encaminhado para a terceira e 

última votação, o pedido foi colocado em apreciação do Plenário pelo Sr. 
Presidente, sendo aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei foi 

colocado em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade em 
2ª votação, logo em seguida o Projeto foi colocado em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade em 3ª e última votação. 
MOÇÃO DE PESAR N° 007/2009, de 07/05/09. PROPONETES: 

Vereador Jonas Barros e Outros. PROPOSTO: Familiares de José 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

Ribamar Lima pelo seu falecimento ocorrido no dia 06 de maio de 2009. 

A moção foi colocada em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. MOÇÃO DE PESAR N° 008/2009, de 07/05/09. 
PROPONETES: Vereadora Wanda Botelho e Outros. PROPOSTO: 

Familiares de Milton Fonseca. ASSUNTO: Pelo seu falecimento ocorrido 
no dia 06 de maio de 2009. A moção foi colocada em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a 
tratar na ordem do dia e não havendo Vereadores inscritos para as 

considerações finais o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 
sessão às 11hs05min, agradecendo a presença de todos e convidando a 

comparecerem à próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 14 do 
mês corrente.  Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: 

Jonas Barros – PV, como Presidente, Professora Zenaide – PSB, como 2ª 
Secretária, Denes Teixeira – PPS, Dinda – PR, Marcão do Povo – DEM, 

Dr. Maurício – PR, Kita Maciel – PMDB e Wanda Botelho – PR. Com 
ausência justificada dos Vereadores Cabo Carlos – PT, que se encontra 

em viagem oficial em nome desta Casa e Marta Barbosa – DEM, que se 

encontra licenciada para tratamento médico. O Vereador Kita Maciel 
solicitou que constasse em ata a presença honrosa dos Senhores José 

Humberto Marques Pereira Sub-Secretário de Governo, Elmar Borges 
Conhecido como Cenourão Coordenador de Assuntos Parlamentares e 

Eurípes Fenandes Cunha Diretor da Regional Sul de Ensino do Estado do 
Tocantins. O teor completo das manifestações e apartes encontra-se 

gravados em CD de nº 018/2009, o qual passa a fazer parte integrante 
desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro, “FAÚ”, Câmara Municipal 

de Gurupi, Estado do Tocantins, aos 14 dias do mês de Maio de dois mil 
e nove. 

 
 

 
 

 

 
Ver. Jonas Barros                               Verª. Professora Zenaide 

        Presidente                                          2ª Secretária 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 


